
หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ.๒.๑ / ผ.๑

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

41

แบบฝกหัด 2.1

1 เขียนประโยคสัญญลักษณ์และเติมคำาตอบต่อไปนี้

1. แม่มีฝรั่ง 4 ผล มีมังคุด 9 ผล แม่มีฝรั่งและมังคุดทั้งหมดกี่ผล

ประโยคสัญลักษณ์ ……………………………………………………………................................................................

วิธีคิด 4 + 9 = 3 + 10

       3  1 = ...................................................... 

ดังนั้น แม่มีฝรั่งและมังคุดทั้งหมด  ..............................  ผล

2. จุ�มต้องการซื้อกล้วย 8 หวี ดาวฝากจุ�มซื้อกล้วยเพิ่มอีก 6 หวี 

จุ�มต้องซื้อกล้วยทั้งหมดกี่หวี

ประโยคสัญลักษณ์ ……………………………………………………………................................................................

วิธีคิด    8 + 6 = 10 + 4

     2  4 = ...................................................... 

ดังนั้น จุ�มต้องซื้อกล้วยทั้งหมด  ..............................  หวี
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8

9

10

เขียนรูปที่แสดงจำนวน หนึ่ง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สอง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สาม แล�วระบายสีหรือแรเงา

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๒

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ.๒.๑ / ผ.๑

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

4๒

3. ผลไม้ถาดแรกมีส้ม 13 ผล ผลไม้ถาดท่ีสองมีส้ม 3 ผล ผลไม้สองถาด

มีส้มรวมกันกี่ผล

ประโยคสัญลักษณ์ ……………………………………………………………................................................................

วิธีคิด 13 + 3 =  ..................................................................

       10   3 =  .................................................................

ดังนั้น ผลไม้สองถาดมีส้มรวมกัน  ..............................  ผล

         13  +  3  =  

16

6  +  10

16

4. วันแรกก้อยเก็บชมพู่ได้ 8 ผล วันที่สองก้อยเก็บชมพู่ได้ 6 ผล 

วันท่ีสามก้อยเก็บชมพู่ได้อีก 2 ผล รวมท้ังสามวัน ก้อยเก็บชมพู่ได้ก่ีผล

ประโยคสัญลักษณ์ ……………………………………………………………................................................................

วิธีคิด 8  + 6 +  2 = 10 + 6

    = 16

ดังนั้น ก้อยเก็บชมพู่ได้  ..............................  ผล

         8  +  6  +  2  =  

16
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8

9

10

เขียนรูปที่แสดงจำนวน หนึ่ง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สอง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สาม แล�วระบายสีหรือแรเงา

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๒

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ.๒.๑ / ผ.๑

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

43

5. แอนนำามะม่วงมาโรงเรียน 3 ผล อังนำามะม่วงมาโรงเรียน 5 ผล  

โอ�ตนำามะม่วงมาโรงเรียน 6 ผล เด็กสามคนนำามะม่วงมาโรงเรียน

ทั้งหมดกี่ผล

ประโยคสัญลักษณ์ ……………………………………………………………................................................................

วิธีคิด

 วิธีที่ 1 3  +  5  +  6 = 8  +  6 

                                                       2   4          

   = 10  +  4

   = 14 

 วิธีที่ 2 3  +  5  +  6 = 9  +  5 

                                                       1   4          

   = 10  +  4

   = 14

ดังนั้น เด็กสามคนนำามะม่วงมาโรงเรียนทั้งหมด  ..............................  ผล

         3  +  5  +  6  =  

14
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